

中央港澳辦理論學習中心組深入學習貫徹三中全會精神

詳刊A6



韻律泳健兒翩翩起舞



藝術體操運動員表演



乒馬國手六名金牌得主三對三獻技



內地奧運健兒代表團昨晚在伊利沙伯體育館舉行大匯演，香港藝人楊千嬅、汪明荃等和一眾健兒一起高歌。

香港文匯報記者曾興偉攝

奧運健兒大匯演 輪流用粵語祝福港人

才藝舞動全場 答問盡訴心聲

與紀律部隊人員交流 A2



內地奧運健兒到訪消防及救護學院，與紀律部隊及青少年制服團隊交流示範。香港文匯報記者北山彥攝

到訪聖保羅書院 A3



內地奧運健兒到訪聖保羅書院與學生交流。Fb圖片

遊山頂 遊維港 A4



奧運健兒乘坐天星小輪遊覽維港。中新社

2024年巴黎奧運會內地奧運健兒代表團昨晚出灣仔伊利沙伯體育館的「奧運健兒大匯演」。一眾運動員在場分享了參賽的感受，國家隊的乒乓球、羽毛球、藝術體操、韻律泳等7個項目的運動員更在大匯演中進行特別的示範表演。受不少市民喜愛的全紅嬋等跳水隊10名金牌得主壓軸出場，贏得全場歡呼。他們更在大匯演上輪流以廣東話祝願香港市民健康快樂，入場的歡聲隨即報以熱烈掌聲。在答問環節中，孫穎莎提到，在賽場上為祖國爭光，但生活中要有鬆弛感，最重要是開心快樂。樊振東表示，通過奧運和體育，他感受到更快、更高、更強和更團結的體育精神，令自己變得更好。

◆文：香港文匯報記者 劉明圖
◆香港文匯報記者 曾興偉



內地奧運健兒入場，在觀眾席上，李家超、鄭雁雄等熱烈歡迎。

大匯演昨晚8時至9時30分舉行，現場座無虛席，一眾觀眾手持國旗及區旗等待，一眾運動員在香港特區政府警察樂隊演奏下魚貫入場，首先是一眾跳水隊運動員在國家體育總局游泳運動管理中心主任馬繼紅和國家跳水隊教練員趙文進帶領下進場，其餘項目的運動員亦在隨同教練帶領下進場，最後入場的是破世界紀錄獲百米自由泳冠軍的潘展樂等一眾游泳隊選手。一眾健兒入場時均引來觀眾的歡呼聲。

李家超鄭雁雄高志超等出席大匯演

香港特區行政長官李家超、國務院港澳辦副主任、中央政府駐港聯絡辦主任鄭雁雄，代表團團長、國家體育總局局長高志超，特區政府政務司副局長卓永興、財政司副司長黃偉倫、文化體育及旅遊局局長楊潤雄和康樂及文化事務署署長劉明光均出席了大匯演，與眾同樂。

內地奧運健兒入場後先進行升旗、區旗和奏國歌環節，全體運動員和出席的觀眾齊唱國歌。其後，李家超等嘉賓與代表團運動員合照後，大匯演正式開始。

第一組率先登場的是國家隊乒乓球運動員馬龍、樊振東、王楚欽、孫穎莎、陳夢以及王曼昱、汪明荃、陳貝兒、王祖藍等6名主持先與每位運動員傾談，第一條問題是問奧運「六金王」馬龍用什麼方法為隊友打氣，馬龍回應說，在場上的不同環節會提出個人建議，但在場外不會打擾隊友。

樊振東在談到參賽感受，表示參加過兩屆奧運會，感受了三屆奧運會，每場奧運會對其成長也很關鍵。通過奧運和體育，他感受到更快、更高、更強和更團結的體育精神，令自己變得更好。

擁有不少「粉絲」的孫穎莎表示，在賽場上為祖國爭光，但生活中要有鬆弛感，最重要是開心快樂。王楚欽提到，為彌補上屆奧運會混雙的遺憾，今屆抱着勢在必得的心情參賽，對最終贏得金牌感到很开心。陳夢被問及打乒乓球到何時？她回應什麼年紀也可打球，期望大



掃碼睇片

內地奧運健兒代表團 今日訪港行程

上午示範表演
上午9時半至11時半出席兩場「奧運健兒展風采」示範表演，分別為在灣仔伊館舉行的羽毛球、體操及乒乓球示範表演；以及在維園泳池舉行的跳水及游泳示範表演。

中午
出席在酒店舉行的歡送午宴

下午離港
結束訪港行程，經港澳大橋轉往澳門訪問

亦贏得觀眾的讚嘆。

「輝寶寶」祝「恭喜發財」全場爆笑

壓軸登場的是跳水隊10名金牌得主，他們雖未能即場進行示範，但就分別以廣東話說出祝賀語句，尤以全紅嬋最「搞笑」，她以「恭喜發財」祝賀市民，十分可愛。主持崔健邦因為全紅嬋喜愛公仔玩偶，即場向其送出無綫吉祥物TVBuddy。另一運動員陳芋汐祝願大家中秋節快樂。獲獎人3米跳板金牌的龍道一喜愛音樂，更即場示範了一段Rap。

大匯演最後在歌手楊千嬅演唱《強》的歌聲下結束，一眾運動員在她演唱時齊聲亮燈，不少運動員拿出手機與楊千嬅合照打卡。

花絮

健兒秀廣東話打招呼

除全紅嬋等跳水運動員外，部分內地奧運健兒昨晚在大匯演上也秀上一兩句廣東話。祖籍湖南的乒乓球運動員樊振東在廣州出生，主持人江明荃現場以粵語向他提問，他笑說：「默認我會聽廣東話是也！」他之後再以廣東話向觀眾打招呼：「大家好，我是樊振東！」

來自天津的羽毛球選手賈一凡說「主動獻身」，說自己剛學了一句廣東話，再不說怕會忘了，於是就獻身打招呼：「香港嘅朋友大家好，我係賈一凡！」主持就教賈一凡以廣東話說「我愛你」，賈一凡即學即用向拍攝隊致意表達心意。另一羽毛球運動員鄧思維其後也先用廣東話介紹自己：「大家好！我係鄧思維！」

劉洋鄒敬園引吭高歌

奧運體操的吊環冠軍劉洋與雙槓冠軍鄒敬園，昨晚在大匯演上雖未有示範其精彩絕技，但就為觀眾呈獻另類表演，高歌一曲《中國人》。劉洋首先開口高歌，但其間有點忘辭，鄒敬園其後加入合唱。兩人歌唱水準其實有點跑調，但現場不少觀眾仍為他們打拍子，大家一起隨著拍子搖動手中的國旗或區旗，為兩人加油。

江旻憓現身分享喜悅

除國家隊運動員外，「創創世一」江旻憓，以及港隊羽毛球運動員鄧俊文和謝影雪昨晚亦現身分享，為觀眾帶來驚喜。江旻憓先坐在嘉賓席，吸引前後排嘉賓紛紛與她合影。她其後在大匯演中登場，表示很高興到場與大家見面，並歡迎國家隊隊員來港。她又感謝當運動員時候幫助過她的人，表示退役後未來會在新崗位繼續為青年、為運動出一分力。

正身處外地的兩屆奧運花劍金牌得主張家朗，就拍片與鄧俊文和謝影雪亦亮相大匯演，謝影雪分享表示今屆巴黎奧運會對戰韓國選手時，她與鄧俊文曾陷入苦戰，但現場有不少港人入場為他們打氣，令她倆連回一些分數，對此感到非常難忘。

◆江旻憓現身分享喜悅。



遊客劉小姐(左)和朋友



陳小姐(左)和朋友



莫家小兄弟



市民葉女士

觀眾舉文匯特刊迎偶像 伊館內外成歡樂海洋

昨日傍晚伊利沙伯體育館門外人山人海，大量觀眾早早來到門外等候入場，對內地奧運健兒的精彩表演滿懷期待。香港文匯報記者現場直擊，只見每個人臉上都洋溢著歡樂和期盼，不少觀眾更手握文匯報昨日出版的特刊，作為參與活動的紀念。

沒搶到票的「粉絲」堅持守候在場外同步觀看直播，盼有機會見到心儀的運動員離場。有市民表示，在這些奧運健兒身上不僅能看高超的運動技巧，他們拚搏努力的精神，並祝願內地健兒在港行程一切順利，大匯演現場觀眾及直播市民亦顯得非常興奮。鄧俊文和謝影雪亦亮相大匯演，謝影雪分享表示今屆巴黎奧運會對戰韓國選手時，她與鄧俊文曾陷入苦戰，但現場有不少港人入場為他們打氣，令她倆連回一些分數，對此感到非常難忘。

最難忘樊振東戰勝日本選手 市民葉女士手持文匯報特刊向記者展示，並指奧運會期間心情特別激動，每晚熬夜看運動員們的比賽，「印象最深是乒乓球男單選手樊振東對戰日本隊對手(張本智和)那場，當時他是全隊唯一希望，可想而知壓力多大。在落後兩局的情況下，他仍然不屈不撓，一點一點扳平，最終獲勝。每次想起這場比賽，我的心情都不能平靜，故今次希望能一睹樊振東的英姿。」

葉女士坦言，每次奧運健兒來港都是在伊館舉辦活動，惟該場館容量有限，希望未來可選用更大型場館，令更多市民有參與機會。

市民陳小姐同樣購買了文匯報特刊，她說，自己和父母都是文匯報忠實讀者，很欣賞本報每逢重大事件都會作特別企劃，「我媽媽存了很多這種特刊，有紀念意義，我這次主要想看國家乒乓球隊。不止奧運，平時亦一直有關注他們比賽，很幸運朋友幫我搶到票。」

不斷刷網搶到一張飛超開心

另一名陳小姐和朋友一同前來，為了見到心儀的國家隊，兩人可謂費盡心思。「那天早晨我便開始不斷登入，不斷刷新網頁，終於給我搶到一張飛超，當時超開心。這次終於有機會入場，更開心。」

許多未能搶到門票的觀眾選擇在場外逗留，以感受氣氛。來自東莞的許先生表示，得知內地奧運健兒來港的消息後即與朋友計劃行程，「朋友搶到票了，可惜我沒有，我在場外看直播，最好結束時能見到運動員離場。」

9歲和7歲的莫氏兄弟雖然年紀小，決心可不小，二人在母親陪伴下在場外守候多時，「最希望能夠進場見到運動員，可惜沒有票，我真的很喜歡孫穎莎及馬龍，其他運動員我也喜歡。」

大匯演開場前，場館內已是一片紅色的海洋，觀眾們手持國旗和區旗伴隨音樂揮舞，等待歡迎國家隊隊員進場。來自珠海的旅客劉小姐表示，大灣區一小時生活圈十分便利，來香港參加活動稱是「說走就走的旅行」，「我最想對全紅嬋說，穩住心態，做好自己就可以。」

◆文/圖：香港文匯報記者 唐文